

REGGEL

Előfizetési árak vidékre:
 Egész évre — 14.— korona
 Félévre — 7.— korona
 Negyedévre — 3.50 korona
 Egy hónapra — 1.40 korona

Politikai napilap

Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helybe
 Egész évre — 8.— korona
 Félévre — 4.— korona
 Negyedévre — 2.— korona
 Egy hónapra — .70 korona

Október 20-ika

is itt van maholnap és szomoruan kell megállapítani, hogy a politikai válság ismét csak abban a stádiumában van, amelyben a parlament elnapolásakor maradt. A béke felé nem történt semmi haladás, sőt külpolitikai bonyodalmak még súlyosabbá tették a helyzetet. Kétségbeesve, az ország sorsa iránti óriási aggodalommal lesünk a jövőt: mi lesz, mit hozhat még rossz sorsa az országra.

Nem kell azt ma már bővebben festeni, milyen helyzetben van az ország. A pénzügyi viszonyok a legrosszabbak, ipar, kereskedelem pang, pénz nincs, a hitel leromlott, egyik nagy cég a másik után dől a bukásba, semmi vigasztaló, semmi reménynyújtó, minden a legzüllöttebb, legromlottabb állapotban. És a háttérben ott van az elégedetlenség nagy tömege, — amely nem parlamenti macskazene, nem sipolást, dobolást és türelést kér a törvényhozástól, hanem a választói reformot, a demokratikus választói jogot.

Ilyen körülmények között a legtermészetesebb, sőt az egyedüli hazafias cselekedet az lenne, ha a politikai pártok a béke őszinte vágyával, a nyugalom igaz akaratával közelednének egymás felé. — Ha nem személyes terepen folytatna az ellenzék harcot, hanem a választói reformnak a parlamentben való követelésével bizonyítaná be, hogy szívében viseli az ország érdekeit és becsületesen be akarja váltani azt a feladatot, amelyet hivatása és kötelessége reá ró.

A jogkiterjesztésért megindult harcnak nem szabad lecsuszni arról a vágányról és nem szabad áldozatokat kívánni a nemzetből csak azért, hogy az ő személyes gyűlölködésük kielégítésre találjon. Az áldozat — sajnos — az ország, amelynek bőrére megy a játék és ezt a bőrt belső és külső bajok annyira kiporolták, hogy nem kérjük már a meddő harcokból.

Egyöntetű az ország követelése: elő a választói reformmal. — Ott pedig majd ne sipokkal, hanem komoly, erős, súlyos érvekkel küzdjön az ellenzék, hogy a reform demokratikus legyen.

A hólapdák ellen.

A kereskedelmi miniszter leirata.

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, október 8.

A miskolczi kereskedelmi és iparkamara több ízben foglalkozott a hólabda-rendszerű árusítással. Az elárusításnak ez a formája ismeretes a közönség előtt, amely azért méltó minduntalan lépésre megy. Néhány év előtt rendkívül elterjedt a külföldi cégeknek a hólabdához címzett garázdálkodása, míg egy pár esztendei lanyhulás után, amit az életbeléptetett szabályok okoztak, most ismét erősebben kezd működni a hólabda. Főképpen a svájci hóvárosok árasztják el az országot, de más országbeli cégek árucikkkel: ruhával, cipővel, ékszerrel is bőven dolgoznak.

A kereskedelemügyi miniszter leiratát intézett most ez ügyben a kamarához és leiratában szigorú intézkedésekről számol be.

Igy kijelenti a miniszter, hogy ama régi rendelet épségben tartása mellett, hogy a hólabdaszerű elárusításra vonatkozó nyomtatványokat tartalmazó nyitott borítékban, vagy kereszkötés alatt továbbított, közönséges levélpostai küldemények a postai hivatalok által lefoglalandók, elrendelte még, hogy a gyanus küldemények ezentúl a vámkövetítő postahivatalok által mint vámköteles tartalom alá eső levélpostai küldemények lesznek kezelendők. — Vagyis a vámkövetítő postahivatal a gyanus levél címzettjét írásban értesíti a küldemény beérkezésétől és felhívja, vajjon átakarja-e azt venni. Ha a fél nyolc napon belül nem válaszol, a levél földadási helyére visszaküldetik. — Igenlő felelet beérkezése esetén pedig a postahivatal a levelet felbontja és ha abban hólapdarendszerű eladásra vonatkozó hirdetmény, szelvény, szelvényfüzet

foglaltatik, azt lefoglalja. Tájékoztatás végett a fentebb idézett körrendelet egyúttal közölte a postahivatalokkal azon külföldi cégek neveit, amelyek jelenleg tömegesebben adnak föl Magyarországra címzett hólapda küldeményeket.

Tekintettel arra, hogy kétséges, vajjon azon államok törvényei szerint, amelynek a kötelékébe ezen cégek tartoznak, a hólapdarendszerű eladásra vonatkozó szelvényeknek külföldre, egyúttal Magyarországra való elküldése egymagában véve is büntetendő cselekményt képez-e, az illető államok kormányainak ily célból leendő célravezetését a miniszter nem tartotta. Ellenben a postai szállítási jog megvonására vonatkozó fenti rendelet közlése mellett fölkérte a közös külügyminisztert, hogy a hólapdarendszerű árusítást folytató svájci és francia cégeket kormányaik után a nálunk fennálló tiltó rendelkezésekre, illetve az azok alkalmazásából rájuk származó gazdasági hátrányokra saját érdekeikben megfelelően figyelmeztesse.

MUNKÁBAN a vasvilla.

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, október 8.

A kulturálatlan, különös erkölcsű falusi élet hamar megtermi a véres tragédiákat. Egy rossz nézés, egy erősebb szó és már villan a kés, röpi a fokos, dolgozik a vasvilla. Három irányban gyakorik a véres összeütközések: a szerelemföltés, korcsma és az örökösödési pör-patvarok idézik elő a bajokat. Tegnap például egy örökösödési ügyből kifolyólag kerültek a miskolczi törvényszék elé a vidéki atyafiak. Bükkaranyos község szolgáltatott anyagot.

Faragó József és Réti József ez év március hó 21-én együtt indultak az erdőbe fát vágni. Az eső azonban megeredett, visszatértek. Utközben a közöttük folyó örökösödési perből szóváltás támadt, — aminek folytatásaként bent, a köz-

ségben Faragó káromkodva állandóan Rétit szidta, majd egy vasvillát véve magához, azzal Réti Józsefnek mindkét kezét oly erősen szurta meg, hogy az okozott sérülések ágyba döntötték.

Réti József feljelentette a miskolczi kir. ügyészségen Faragó Józsefet. Az ügyészség súlyos testisértés büntette miatt helyezte vád alá Rétit.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi törvényszék Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnöklésével.

Faragó önvédelmet hangoztatott védelmére. A tanúk azonban ellene vallottak. A törvényszék bírónak mondotta ki Faragót és két havi fegyházra ítélte.

HALÁL a kocsi alatt.

A Reggel tudósítójától.

Miskolc, október 8.

Komor képe volt tegnap a miskolczi kir. törvényszék második emeleti tárgyalási termének. Milyen lefátyolozott gyászruhás hölgyek vonultak a bírák elé. Szemükben ott ült a fájdalom keserű sugara. A hölgyek panaszosok voltak. Az anyjukat ért halálos baleset miatt kellett nekik a törvényszék előtt megjelenniük. A szörnyű eset átkos árnya kísértett köztük, melynek felszaggatása a szívekbe markol. A vádlott egy ifju Kavajecz József nevű kocsis volt, akit gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt vontak felelősségre.

A vád.

Miskolczon, ez év július hó 25-én, délután 6 óra tájban az Ujvilág-utca egyik oldaláról a másikkra akart átmenni Grohovszky Józsefné. Ugyanekkor hajtott arra, üggetésben ifju Kavajecz József egy podgyászszal megrakott terhes kocsiával. Kavajecz már messziről észrevette az uton áthaladó nőt, akit a kocsi közeledtére így figyelmeztetett:

— Hé! Hopp!
 Grohovszky Józsefné nem hal-

Rosenberg Gyula.
 és testvére

Megérkeztek az új őszi és téli angol costüm kelmék — óriási választékban!
 Várad Jäger től: alcs ruhák, legfinomabb gyapjú kötött kabátok és harsnyák.
 Saját gyártmányu paplanjaink jósága közismert.

lotta a figyelmeztetést és sem meg nem állt, sem ki nem tért, minek következtében az ügétésben haladó lovak neki mentek az aszszonynak, elütötték, a kocsi alá került és gerincoszlop törést szenvedett. A szerencsétlen urnőt holtan huzzták ki a kocsi alól.

A tárgyalás.

Az ügyet tegnap délelőtt tárgyalta a miskolczi törvényszék Maurer László törvényszéki bíró elnöklésével. Szavazó bírák voltak: Hekkel Károly és Szendeffy Károly törvényszéki bírák. A közvédat Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes képviselte. A vádlottat dr. Gaál György ügyvéd védte.

Kavajecz József azzal védekezett, hogy ő idejekorán figyelmeztette Grohovszky Józsefét. A lovak erős ügétésben voltak, úgy, hogy nem tudott fékezni.

A tanak nagyrésztben megerősítették ezt a vallomást. A perbeszéd elhangzása után, a bíróság tanácskozára vonult vissza. Tizenkét óra után hirdette ki Maurer László elnök az ítéletet, mely szerint a törvényszék Kavajecz Józsefet felmentette.

GRÁNIT ASBEST PALAMŰVEK MISKOLCZ.

Keres mellettbl belépésre: Magyar-német **gyors és gépirót,** illetve **gyors és gépirónót.**

Kertészt, aki irni-olvasni tud. **Szolgát,** akinek óvadéka van és kerekpározásban jártas

Kömlést, állandó alkalmazásra.

Asztalost, állandó foglalkozásra

3-4 lakatost, szintén állandó foglalkozás mellett.

Jelentkezni a gyári irodában lehet.

Mozgósítják a debreceni ezredeket.

(Telefonjelentés.) A balkáni bonyodalom Ausztria-Magyarországot is harci készülődésre kényszerítette. A hadügyminiszter elrendelte a temesvári és zágrábi hadtestek mozgósítását. A mozgósítás előkészítésén tegnap éjjel óta éjjel-nappal dolgozott a budapesti térparancsnokság.

A temesvári hadtest mozgósítását folytán a debreceni ezredeket is mozgósítják, mert ezek szintén a temesvári hadtest parancsnokságához tartoznak.

A debreceni ezredek mozgósításáról már napok óta beszéltek Debreczenben. Bizonyosan azonban nem tudta senki, hogy csakugyan folynak-e az előkészületek a mozgósításra. Annyi azonban

mégis kitudódott hogy péntek este a temesvári hadtestparancsnokságtól expresszlevél érkezett a debreczeni hadkiegészítő parancsnoksághoz, mire egész éjszaka dolgoztak a hadkiegészítő parancsnoksági hivatalban. Megtették az előkészületeket a mozgósításra, amelyet a hadügyminiszter el is rendelt.

Az élet meséiből.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 8.

Az élet írja meg a legszebb regényeket, az élet színpadán játszódnak le az igazi drámák, tragédiák. Kritikus nem fedez fel bennük hibát, fogyatékoságot, egyszerűen, logikával történnek az események, a drámai fordulatok. Vagy ugyan akadt-e már egy röpke fantáziájú regényíró, aki tollára vette volna, elleste volna az életből az alábbi vidéki tragédiát:

Réges-régen, évekkel ezelőtt az egyik megyei községben egy napon nősültek Muci János és Linke Miklós ottani földművesek. — Az évek hosszú sora, mintegy tizenkét esztendő mulott el fejük fölött, anélkül, hogy a legcsekélyebb incidens is megzavarta volna családi boldogságukat. De az élet utjai kiszámíthatatlanok.

Évtizedes boldog családi élet után egy napon arra ébredt a két házaspár, hogy ők rosszul választották meg feleségüket. Muci úgy gondolkodott, hogy az ő családi boldogsága csak úgy marad ép-ségben, ha Linke feleségével tölti el a még hátralevő napjait, viszont Linke abban a hitben élt, hogy az ő életét csak Muci felesége teheti boldoggá.

És a két férfi nem sokáig töprengett; terveiket közölték egymással, majd az asszonyaikkal és mind a négyen békésen beleegyeztek a változásba.

De volt egy ötödik, egy szőke kis 12 éves leány. Muci Istvánék gyermeke, akinek elszorult a szíve a hír hallatára és amikor elérkezett a cserélés napja, ő tagadólag intett szőszke kis fejével: nem akarta elhagyni szüleit. Nem tudott választani. Édesanyját is szerette és édes apjához is ragaszkodott.

Az árvaszékhez került az ügy, amely a törvény paragrafusai között mozogva, az anyának ítélte a kis leányt.

A leánykának ennél fogva édes anyjával együtt át kellett költözködnie Linke tanyájára. Ez az élet azonban nem tetszett a kis leánykának. Napokon, éjeleken át sirt, amiért aztán mostoha apja nagyon gyakran megverte. A leányka minduntalan megszökött az új otthonból, de édes anyja utána ment és visszavezette.

Egyideig ment így a dolog, de végre is a leányka megunt a folytonos üldözést. Piciny fejében borzasztó gondolat fogamzott meg.

Tegnap reggel szintén édesapjának házában volt s amikor megpillantotta édes anyját, aki ismételten azért látogatott el, hogy őt hazavigye, fölszaladt a padlásra és egy gerendára felakasztotta magát. Szerencsére még idejekorán levágták a gyermeket a kötélről. Állapota azonban súlyos és aligha marad életben.

Megnyilt Miskolc város legolcsóbb

bevásárlási forrása!

Radványi Ignác

női ruhaszövet- és vázónáruháza
Miskolc, Széchenyi-utca 23-ik szám

A Weidlich-palota és a

Színház között. Villamos megállóhely!

Figyelem! 120 cm. ruha-lüster minden színben, méterje 1 korona 20 fillér.

Alkalmi ár! 120 cm. széles, tiszta gypju cheviot-kelmék ára méterenként 1 K és 1 K 50 f

Most vagy soha! Valódi francia és cosmanosi gypju delainek ára méterenként 1 korona.

Tessék elolvasni és tessék meggyőződni!

A világhírű budai Goldberger festettek szebbnél-szebb mintákban, ára méterenként 60 fillér.

Meglepetést kelt a világhírű cosmanosi I-2 Savana levantinok minden színben méterenként nálam 60 fillér. — Csak egyedül nálam kapható árak. Cosmanosi gypju delain kendők darabja 90 fillér.

Hogy képzeled a kapitány úr?

Jelenet a rendőrségen.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 8.

A mi rendőrségünk komor folyosóján, ahol a beidézettek várják, míg kihallgatásukra kerül a sor és ahol komoly arcú tisztviselők sietnek aktákkal kezükben, — tegnap délelőtt egy közkatona várakozott egy szeptegő cselédeleánnyal. Már hosszú ideig álldogáltak az egyik hivatali szoba előtt, amikor az ajtó nyílt és kilépett rajta Petrovay Ákos rendőrfogalmazó.

— Na, mi a baj?

A katona, aki nyalka legény, a bajuszáról csapong a pomádéillat, a haja pedig forschift szerint van fésülve, igazi magyar katonához illően haptákba vágta magát, szalutált.

— Azt üzente a nacscsága, hogy tessék lecsukni a Julcsát, — mondotta a privátdiener és a leányra mutatott, aki e szavak hallatára sirni kezdett.

— Hát mit csinált ez a leány?
— Feleltem, jelentem alássan, a nacscságával.

A legény a rendőrfogalmazó kérdéseire elmondotta, hogy a Julcsa egy kapitánynál szolgál. Nagyon derék, szorgalmas leány a lelkem, de ma reggel rosszul vikszolta fel a szalont. A nacscsága megparancsolta a leánynak, hogy még egyszer vikszolja fel a szalont, mert annak olyan fényesnek kell lennie, mint a kapitány ur csizmájának, de a leány nem tett eleget az ordnának és azt mondta, hogy őt csak szekirozni akarja a nacscsága és juszit sem teszi azt, amit mond.

Ezért aztán a kapitány ur felküldte őt a Julcsával a rendőrségre, mert az cibil és nem katonai bíróság elé való. Kéri a rendőrséget, hogy a Julcsának kurta vasat adjanak s hat napi dunklit. Ne-hogy még egyszer a reglama ellen vétsen.

Petrovay Ákos rendőrfogalmazó természetesen kijelentette, hogy a kívánságot nem teljesítheti, mert Julcsának ezért nem jár büntetés. Bocsássák el a szolgálatból, ha meg akarják torolni a „bünet.”

A leány nagyot lélegzett a rendőrfogalmazó szavainak hallatára és boldogan távozott a legénynyel.

HIRESK



— A Miskolcz-Vasgyári Kamarazene-Egyesület második zenés összejövetelét és egyuttal rendes évi közgyűlését október 10-én, csütörtökön este fél 7 órakor, a közművelődési egyesület zenés összejövetele után és helyén tartja meg. — A közgyűlés a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. 2. Titkári és pénztári jelentés. 3. Tisztviselők választása. 4. Választmány választása. 5. Polyo ügyek. Előadásra kerül Beethoven B. dur zongora hármasa, Schumann zongora-ötöse és Csajkovszky D. dur vonós-negyese. A közgyűlésre és a zenés összejövetelre az összes tagok és az általuk bevezethető vendégek meghívotnak.

— Frankójegyekercsek kiadása. A miskolczi kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. posta- és távirda vezérigazgatóság a postai frankójegyek felragasztásának

Halló! = 520-as telefonszámmal a legjobb, a legolcsóbb férfi, fiu és gyermek ruhákat lehet rendelni. = Halló!

Iskolai ruhák minden árban

Férfi ruhák ... 20 K-tól

Fiú ruhák ... 16 K-tól

Gyermekruhák ... 6 K-tól

Rövid téli kabát ... 20 K-tól

Atmenetti raglán ... 20 K-tól

Köpnöyegek ... 12 K-tól

Iskolai ruhák minden árban

ROSENTHAL és KISS Központi Ruhaáruháza BORSODMEGYEI BANKPALOTA

gyorsabb és az ellenőrzés szempontjából pontosabb eszközölhetésre szolgáló farnkólegy felragasztó automaták részére a 2, 3, 5, 6 és 10 filléres frankojegyeknek 1000—1000 darabot tartalmazó tekercekekben való forgalomba hozatalát elrendelte. Ezen francojegy-tekercek kizárólag csak a kincstári posta és távirдахивatalok által lesznek árusíthatók, tehát értékcikk magánárusítóknak azok elárúsítására nem lesznek kiszolgáltatva. Ily jegyek kiadása ügyében tehát a kincstári postahivataloknál kell a megrendelést megtenni.

— **Szüreti multság.** A miskolvas- és fém-munkások szüreti multságára október hó 13-án a Korona dísztermében tartatik meg.

— **Szántó Mór és Társa.** Ez évben ünneplő üzletének 20-ik fenállását, a nagyközönség saját jól fel fogott érdeke ma már az egész országban elterjedt jóhírnevű ruhaüzletét felkeresni, ahol mindenrangú férfi- és gyermek-ruhák, felöltők, téli kabátok szőrmével, bélelt bekecsek már mostantól kezdve szerezhetők be. A cégnek 10 nagy fióküzlete van az ország különböző városaiban. Ajánljuk ezen cég üzletét minden vétel kényszer nélkül megtekinteni, — mely vetekedik bármely fővárosi üzlettel.

— **Nyakkendő, harisnya, ing, zsebkendő, (gallér, kézelő)** a legelőnyösebben a Zsorna-féle gyári raktárban Miskolcz, Széchenyi-u. 20. szerezhető be. Versenyképes munkáért egy díszoklevél, egy arany oklevél, két aranyéremmel kitüntetve.

Színházi

ujdonosságok

őszi és téli divat szenzációk

megérkeztek

és raktáron vannak

Hegyesi Jenő

árúházában

(Weidlich-palota.)

Színházi selyem schálak minden színben, darabja ... 6 K
 Crep de chin schálak darabja ... 8 K
 Lakk ridikülök darabja ... 2 K 50 f.
 Ezernapos ernyők jóállással hölgyek és urak részére darabja ... 9 K
 Női trikónadrágok minden színben darabja ... 6 K
 Angol s. övet, selyem, gilet, bársonybluzok nagy választékban.

Értesítés

Van szerencsém Miskolcz és környéke nagyjérdemű közönségével tudatni, hogy 7 év óta fennálló üzletemet Széchenyi-utca 79. sz. alá helyeztem át.

Vízvezetési és csatornázási berendezéseket, u. m.: vízvezetékcsöveket, konyhai hárszerkezeteket, fürdőberendezéseket, mosdóasztalokat és konyhakagylókat, nemkülönben szakmába vágó összes munkálatokat szakszerűen és pontosan végezek. — Állandóan nagy készlet, legjutányosabb áron Terveket a legrövidebb idő alatt készítek és az óra készséggel szállítok. — A m. é. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tiszteltette

Telefonszám 420

Weiszbürg S. Sándor.

— **Kérelem.** Tisztelettel kéri Rosenberg Sándor női divat-szalonszállya a n. é. hölgyközönséget, hogy tekintettel a főszínpadon szokott tulhalmozott munkamenynyiségre, úgy angol, mint francia toilettben őszi szükségletét már most megrendelni kegyeskedjék, hogy módjában lehessen minden kedves vevőinek a mérték szerinti rendelését a pontos időre szállíthatni.

SOK PÉNZT

takarít meg, ha női- és gyermekruházati szükségletét

Feuerstein Aladár

Reklám Maradék Áruházában

Kazinczy-u. 1 szám (Köpesz-utca épületében)

szerzi be, ahol finom angol és sima ruhaszövetek, selymek, barchetek, kartonok sifonok, vásznak, fehérneműk és szőnyegek — maradékokban is —

mélyen lezárt árban kaphatók.

SZÍNHÁZ

Színházi műsor.

Szerda: Heidelbergi diákélet, vigjáték.

Csütörtök: A kém, színmű.

Péntek: A kém, színmű.

Szombat: Az asszonyfaló, operett.

Vasárnap: Az asszonyfaló, operett.

Az első bemutató.

A kém.

A Reggel tudósítójától.

A társulat drámai együttese csütörtökön este mutatkozik be a miskolci közönség előtt. Kistacmackers Henri sovinszta irányu, rapszódikus színműve: A kém kerül bemutatásra. Hatalmasan megépített, drámai erővel duzzadó színpadi munkával fogunk találkozni. A szerző nem halk finomságokkal, nem szépen kicirkalmazott szöveggel akar hatni, hanem cikkázó cselekményt ad. Mozgalom, összeütközés van a színdarabjában, a melyekkel mindenütt hatást ért el. A kém Magyarországon először a budapesti Vigszínházban került bemutatásra, ahol a közönség őszinte tetszésével találkozott.

A színjátékot László Gyula rendezésében fogjuk látni, akinek sok színpadi stílusérzése és izlése van. A vezető szerepeket Harsányi Margit és Császár Kamilla, Doktor János, Vidor László és Apor játsszák.

— **Ujdonságok.** Palágyi Lajos igazgató megszerezte a budapesti Nemzeti Színházban bemutatott történelmi színműnek: Az erősebbnek előadási jogát. — Nem sokára bemutatásra kerül nálunk a Limonádé ezredes című ötletes és kedves zenéjű operett, melyből a zongorateremben már folynak a próbák. A vidám, eleven

operettet Rátkai Sándor rendezi, akinek rutinos rendezése már igen sok operettet diadalra vitt.

— **Heidelbergi diákélet.** Ma este klasszikus repriz kerül színre a miskolci Nemzeti Színházban. Mayer Förster Vilmos hangulatos énekes színműve, a Heidelbergi diákélet megy. Csupa eredeti vidámság, csupa pajzán emlékezés vonul fel ebben az énekes színműben. Az öt felvonásos, kedves, pompás színdarab már régen lekerült a műsorról. Nagyritkán határozzák el magukat a direktorok a Heidelbergi diákélet felelevenítésére. — Pedig néha jól esik hallgatni poétikus, meleg meséjű történeteket is, amelyek régi kedves emlékeket idéznek fel. Holnap mutatkozik be a miskolci közönségnek Császár Kamilla a társulat új művésznője, akit a legjobb hírek előznek meg.

APOLLO

nagy mozgósínház

WEIDLICH-PALOTA

Okt. 9-án és 10-én:

A halottak hallgatnak.

Dráma 3 felvonásban.

DUCI BÁCSI HOPPON MARADT.

Kacagató bohózat.

Ezenkívül nagy slágerképek.

Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este 9 órakor Vasár és ünnepnapon délután 1 3 5, fél 7 és fél 9 órakor.

HADÜZENET.

Megkezdődött a háboru — Montenegro hadat üzent. — Összeütközés a bolgár-török határon.

Lángol a Balkán.

— Éjszakai telefonjelentések. —

Montenegro hadüzenete.

Konstantinápolyból jelentik: Montenegro konstantinápolyi követe a következő jegyzéket nyújtotta át a portának:

Miután Törökország nem teljesítette Montenegro óhaját és a vitás kérdéseket nem akarta tisztázni, Montenegro kénytelen igazát fegyveres eszközökkel megvédeni.

A hadüzenet után Montenegro konstantinápolyi követe, elutazott. A Törökországban élő montenegroiak oltalma az orosz követ alá vannak helyezve.

— Berlinből jelentik: A berlini diplomácia véleménye szerint Montenegro a többi balkáni államok tudtával üzent meg a háborút. Bizonyítja ezt az a körülmény, hogy a bolgár és szerb diplomácia ugyanakkor tárgyaltak Montenegroval.

Haldoklik a béke.

Bécsből jelentik: Bécsi diplomáciai körökben feladták a reményét a békének és elkerülhetnek tartják a háborút.

Böngészés.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 8.

Hiába, nincs szebb az alapos hírlapírásnál. Kisebb-nagyobb értesülések, megírások föllekesítik az olvasót, aki hűségesen követi a firkésző riportert árkon-bokron át. Egy besztercebányai újságban találtuk az alábbi pompás hirt:

— **Inkognitóban.** Az elmúlt hét péntekjén végigkalauzolta Zólyomban néhány uriember Ferdinánd bolgár királyt és családját, akik egy vörös autón érkeztek Zólyomba és akik semmi szín alatt sem akarták a kilétüket felföldni, mert a legszigorubb inkognitóban járkáltak be felsőmagyarországi birtokaikat és a vidéket. A kalauzolt család titkolózása érthető is volt: a bolgár király ugyanis épp akkor ülte meg uralkodásának 25 esztendő jubileumát Bulgáriában.

Irigyeljük felsőmagyarországi kollégánkat, aki megszüntette a tr és az idő súlyos problémáját, ami fölött annyiszor tértünk napirendre gimnázista korunkban. Derék kollégánk — ha nem családunk, úgy Bulgária bekebelezésével — ugyanakkor üdvözölhette Ferdinándot Zólyomban, amikor az agilis új király jubileumát ülte Bulgáriában. Istenem, hol kullog az ilyen szenzációk mellett az ál-hírlapírás!

Várják a hadüzenetet.

Bécsből jelentik: Azt hiszik, hogy Bulgária a határon megszáll több erődített török helyet. Szerbia elutasította a nagyhatalmak intervencióját.

A legközelebbi órákra várják Szerbia hadüzenetét.

Összeütközés.

Londonból jelentik: A török-bolgár határon összeütközés volt. Bővebb részletek még nem érkeztek.

Szalonikból jelentik: Fél-száz ezer török népgyűlést tartott. Elhatározták, hogy harcolni fognak a török csapatok között.

A török vasuti igazgatóság megszüntette a bolgár vasutakkal az összeköttetést.

A hatalmak közbenjárása.

Szöfiából jelentik: A nagyhatalmak intézkedései után a bolgár kormány köszönetét fejezte ki a közbenjárásért és kérte a nagyhatalmak megbizottait, hassanak oda, hogy a török kormány is precizírozza követeléseit.

Szöfiából jelentik: Kormánykörök véleménye szerint Bulgária nem halasztja a döntést és meg kell kezdenie a háboruzást, mert máskülönben katonai szempontból hátrányos helyzetbe kerül.

Angol hadihajók Krétában.

Máltából jelentik: Két angol hadihajó elindult hír szerint Kréta szigete felé.



Főraktár: Miskolczi Kereskedelmi Részvénytársaság, Miskolcz. Telefon 221

Nem lesz Budapesten delegáció.

Bécs, október 8.

(Telefonjelentés.) A novemberre Budapestre tervezett delegáció — mint beavatott helyről jelentik — a balkáni események miatt elmarad.

A hadügyi kiadások.

Bécs, október 8.

(Telefonjelentés.) Az osztrák delegáció tagjai azt hiszik, hogy a rendkívüli hadügyi kiadások összege 410—450 millió. Ebből 150 millió a haditengerészetnek jut.

A tegnapi miniszter tanácsról a Neue Freie Presse azt írta, hogy Teleszky János pénzügyminiszter a nagy hadügyi kiadások miatt lemondását helyezte kilátásba. A Budapesti Tudósító című nyomtatást most illetékes helyről arról informálják, hogy a nevezett bécsi lapnak a híradása légből kapott koholmány.

A REGGEL telefonszámai:

Kiadóhivatal 114
Szerkesztőség 315

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC
TELEFONSZÁM 514
Népkert és kórház között

Elsőrangú versenyképes élet- és hozománybiztosító intézet Miskolcz székhellyel, agilis, jó megjelenésű 30—45 év körüli

KÉPVISELŐT

vagy esetleg Miskolcz és környékének forgalmasabb helyeire fixizetés és jutalékos helyi ügynököket keres. Megfelelő erő nagy jövedelmet érhet el. Állandó nyugdíjképes állás. Szakismeret nélküli urak is pályázhatnak. Írásbeli ajánlatok „Biztos jövő” jelleg alatt a kiadóba intézendők

Elek és társai

épület- és bútorasztalosok
Sörház-utca 21.

Elvállal minden ezen szakmába vágó munkát
jótányos áron.

Költségvetéssel díjtalanul szolgál.

FIGY ELEM! Első Miskolczi Nap- és Esőernyő készítés.



Gevürcz Testvérek

Miskolcz, Kazincy-utca 6. szám.

Raktáron tart

legfinomabb és legizlésebb nap- és esőernyőket.

Készít legfinomabb kivitelben nap- és esőernyőket

Javit legjótányosabban és leggyorsabban.

Áthuz a legfinomabb kelmékből.

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.

Apró hirdetések.

10 szög 20 fillér. — 20 szög 1.50 —
10 szög 2.20. — Minden további szög
8 fillér.

Müncheni jó családból való középkorú nevelőnő, aki német, francia nyelvet és zongorát tanít azonnali belépésre ajánlkozik. — Levelek címzendők: Anna Mayer, Miskolcz Urak-utca 43 87

Diópirszén (kocsz)

eladás kicsinyben.

Az itteni légszuszoggyár igazgatósága elhatározta, hogy diópirszén (kocsz), mi szobafűtésre a legalkalmasabb és legjobb, napi áron már 50 kilogramm-tól is zsákokban házhoz fogja szállítani ezentul. A mostani napi ár 100 kilogrammonként 5 kor. 20 fillér házhoz szállítva. A házhoz szállítás hetenként kétszer és pedig (kedden és pénteken) történik.

Ujságelárusítók

50—100 koronáig kereshetnek havonta

Jelentkezni lehet
Groszmann Jágó

üzletében

Edelstein Herman és Fia
sirkóraktár és kófaragó telepe
Zsolcai-kapu 34. szám

Siremlékek legolcsóbb gyári árakban Állandóan óriási raktár, Kiváló szép munka. Tenetöben utánvések és aranyozások olcsón készíttetnek.

Alapított 1874.

Telefon 476.

Iskolai idényre tekintse meg
SALGÓ ÁRMİN
női divatruházát

(Az Első Magyar At. Bizt. Tars. bérpalota) hol intézeti fehérneműek, gyermekruhák, hársnyák, nyakkendők, szallagok csipkék óriási választékban legolcsóbb áruk mellett szerelhetők be.

Menjünk

Kohn Hermanhoz

Miskolcz, Széchenyi-u. 111

(Royal-szállóval szemben),

hol olcsón és jól leszünk kiszolgálva. Az üzlet 15 éves fennállása óta ezt az elvet követi.

Nagy forgalmat olesó és szabott árak mellett elérni.

20 olesó ezikk!

Gyermek, fiú és leány alsó trikók

legjobb minőségben piros, kék, lilával, világos és sötét színekben
éves 2 4 8 10 2
fillér 80 1 — 20 40 1 60 2 —

Boák és Muffok

női és gyermek, igen nagy választékban legolcsóbb árakhoz.

Kötött női mellény

tiszta gyapjuból, divatos színekben
kor. 5.—, 6.—, 6.—

Kötött női figaró

tiszta gyapjuból minden színben
kor. 2.—, 2.—, 3.—

Férfi téli alsó ing

vagy nadrág, belül vastag hollyhos béléssel, legjobb minőség, minden nagyságban
kor. 2.—40

Fiú posztó öltöny és leányruhák nagy választék.

Férfi téli alsó ing

vagy nadrág, győ kötésben, meleg és tartós drb kor. 2.80

Valódi Jäger (eredeti Bängner)

alsó ruházatban igen nagy választék.

Gyermek, fiú és leány kötött suetter

tiszta gyapjuból, minden színben 2.80, 3.—, 4.— kor

Fiú sapka, krimmer vagy biber

r. ndásvül olesó ár kor. 1 0

Férfi lóden téli sapka

lehajtható fülvédővel minden színben
k. r. 1.50

Válkendő tiszta gyapjuból

legjobb színekben, sima, kockás, alkalmi vétel kor. 5.50

Válkendő, félgyapju,

kockás minta, igen szép 2.50

Téli alsó szoknya

flanel és himalája 2.50

Női kötött kabát

minden színben 6 koronától feljebb.

Házi komótcipő bőr talppal

posztó és bőr 1.50, 2.—, 2.50 3.— kor.

Struc pamut, (sálkendőnek)

minden színben kilója kor. 7.— (máringa 70 fill)

Legujabb Pichler kalap

kor. 5.— divatos színekben.

Legujabb női kalapok

divatos színekben kor. 7.—

Téli svéd és kötött keztüi

női és férfi 40 fill

Téli turista flanel ing

kor. 1.70